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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

2.  Для социально-экономического развития стран Южной Европы характерно(-а):
1) преобладание католиков среди верующих в Греции

2) наименьшая среди стран региона численность населения в Италии
3) размещение крупных нефтеперерабатывающих предприятий региона в портовых городах

4) использование морского транспорта исключительно для международных перевозок

3. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Грузии 3) Армении 4) Беларуси

4.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) с запада на восток территория государства простирается на 550 км

2) географический центр страны находится в Пуховичском районе
3) наименее протяженным является участок государственной границы с Польшей

4) транзитность не является преимуществом экономико-географического положения

5.  В состав БРИКС входят государства:
1) Индонезия, Россия 2) Китай, Япония 3) Канада, Италия 4) ЮАР, Индия

6.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

7.  Для территории Африки характерно(-а):
1) расположение высоких горных цепей на юге материка

2) теплая и влажная зима на побережье Средиземного моря
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3) принадлежность реки Замбези к бассейну Атлантического океана
4) широкое распространение красных и красно-бурых почв в природной зоне тропических полу-
пустынь и пустынь

8.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) внешнеэкономические связи со странами Европы осуществляются преимущественно воздуш-
ным транспортом
2) в общей протяженности автомобильных дорог наибольшую долю составляют дороги, не имею-
щие твердого покрытия

3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Оршу
4) отсутствуют речные порты с механизированными причалами

9.  Общегеографической по содержанию является карта:
1) «Геоэкологические проблемы атмосферы»; 2) «Ресурсы Мирового океана»;

3) «Физическая карта Антарктиды»; 4) «Химическая промышленность»;
5) «Исследования Евразии».

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

10. 
Водопад Анхель на карте обозначен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  Для природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов субтропического
пояса характерно(-ы):

1) выпадение максимального количества осадков зимой;
2) отрицательные средние температуры воздуха зимой;

3) формирование зональных почв — красноземов и желтоземов;
4) распространение типичных растений — ели и кедра.

12.  Для железнодорожного транспорта в транспортной системе мира характерна(-о):
1) высокая себестоимость перевозок; 2) сильная зависимость от погодных условий;

3) высокая грузоподъемность; 4) широкое развитие в высокогорных районах.

13.  В Антарктике обитает:
1) морской лев 2) горностай 3) полярная сова 4) белая куропатка

14.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре альтернативной энергетики наибольшую долю составляет солнечная энергетика

2) среди регионов наибольшими объемами производства стали выделяется Африка
3) станкостроение характеризуется высокой концентрацией сложных производств в развиваю-
щихся странах
4) в общем объеме производства всех видов волокон наибольшая доля принадлежит химическим
волокнам

15.  В характеристике социально-экономического развития Южной Америки ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) численность населения среди материков наибольшая
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2) в большинстве стран коэффициент рождаемости населения низкий, а коэффициент смертно-
сти — высокий

3) ведется добыча нефти и руд черных металлов
4) скотоводство имеет исключительно молочное направление

5) в экспорте преобладает продукция машиностроения

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Полоцк
Б)  Минск
В)  Барановичи
Г)  Витебск

ПРОДУКЦИЯ
1)  тонкое сукно
2)  стекловолокно
3)  хлопчатобумажные ткани
4)  ковры

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б3В3Г4.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями,
которые установились между ними.

19.  Часть территории Евразии, для которой характерны жаркое (около +32 °C) и очень сухое лето,
жаркая (до +24 °C) и сухая зима, общее годовое количество осадков менее 250 мм, расположена в кли-
матическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20.  По способу образования гнейс и сланец  — ... горные породы.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Припять обозначена цифрой ...

22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ), имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством государств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

24.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздуш-
ные массы.

25.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под хвойными и сме-
шанными лесами с моховым покровом в условиях промывного режима и достаточного увлажне-
ния,  — это ... почвообразующий процесс. Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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26.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими тер-
ритории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

27.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран по производству первичного алюминия
Г)  государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азотных удобрений, является членом интеграционного
объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

30.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Большой Водораздельный хребет;
2)  пустыня Тар;
3)  Бискайский залив;
4)  Берингов пролив;
5)  озеро Виктория.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21435.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая
нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

33.  Определите на фрагменте топо-
графической карты относительную вы-
соту (в метрах) отмеченной на карте
точки с буквой по отношению к отметке
уреза воды в реке Лань.
Ответ округлите до целого числа, еди-
ницы измерения не указывайте. Напри-
мер: 10.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.
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35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны
лидируют Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия горы (точка 1) на
высоте 570  м над уровнем моря оно составило 770  мм  рт.  ст, а в точке  2, выше по склону,    —
710 мм рт. ст. Определите абсолютную высоту рельефа в точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 2000.


